

快乐向左烦恼向右

最干净的人

妹妹：哥，你是我见过最爱干净的人。

哥哥：过奖了，你是怎么看出来的？

妹妹：不管什么事，你都推得一干二净。

妈妈说话不算数怎么办

巧克力姐姐：

妈妈总是喜欢随口承诺，比如周末带我去公园玩，送我一只宠物，让我自己选择过生日的方式……可没有一个能实现。这种情况已经不是一次两次了，为什么妈妈总是说话不算数呢？

烦恼投递人 小 Q

小Q：

你好！

看完你的来信，巧克力姐姐非常理解你的感受，常言道“君子一言，驷马难追”。答应别人的事情，就应该办到，否则就会失去别人的信任。而你经常被妈妈失信，这听起来确实是一件很伤心的事，而且也不利于建立和妈妈之间的彼此信任。在生活中，相信很多小伙伴也有遇到过类似的烦恼，但是如果直接和妈妈理论，不仅达不到效果，有可能还会惹妈妈生气，那么，如何巧妙地改善这个问题，同时又不让妈妈觉得很尴尬呢？小Q，巧克力姐姐建议你可以寻找一个合适的时机，比如妈妈看起来心情很好时，讲一个故事给她听——

有一天，曾子的妻子要到集市去，她的儿子哭闹着要和妈妈一起去。曾子的妻子为了哄儿子便随口一说：“如果你在家乖乖地听话，我回来杀猪给你吃。”儿子一听就不再哭闹了。等曾子的妻子从集市上回来，看见曾子正奋力地磨刀，奇怪地问：“你这是在做什么？”曾子回答：“准备杀猪呀。”妻子连忙阻止：“之前不过是和孩子开玩笑罢了，你怎么当真了？”

”曾子很严肃地回答道：“小孩是不能和他开玩笑的！小孩子没有思考和判断能力，就等着父母去教他，让他听从父母的教诲。今天我要是不杀这头猪，你就是欺骗了孩子，就是在教他欺骗别人，这哪里是教育孩子成为正人君子的方法啊？”于是，曾子就把猪杀了。这就是著名的《曾子杀猪》的故事。你看，我国古代的思想家曾子用自己的言行证明：做人要讲信用，尤其不能对孩子失信。小Q，相信你的妈妈听了这个故事，也一定会从中获得启发。当然，你也要反省一下自己，在要求妈妈信守承诺的同时，自己是不是答应的事一定会做到呢？因为只有严格要求自己，做到“言必行，行必果”，才有资格去要求别人也做到哦！

小Q，要学会和妈妈多沟通，把自己的苦恼和困惑告诉妈妈，让妈妈知道，她的“失信”行为已经严重影响到了你对她的信任。同时，小Q也要不吝啬地向妈妈敞开心扉，说不定妈妈也是有难言之隐呢？可能不是“故意的欺骗”仅仅是“善意的谎言”。巧克力姐姐相信，只要做到和妈妈的“坦诚相待”，小Q和妈妈都会有所收获和成长，期待在下次的来信中，和巧克力姐姐分享与妈妈一起游玩以及更多的趣事。最后祝你每天都开开心心的！

巧克力姐姐

爱的教室

听，花开的声音

“人之儿女，己之儿女”，这明晃晃贴在教室黑板正上方的八个大字是校长常挂在嘴边的一句话，也是我校教风的凝练彰显，时刻提醒着作为一名“园丁”的我，要悉心呵护每一支花朵茁壮成长。

小雏菊·含苞待放是初见的序章

还记得初遇的那一天，初入小学的孩子们迎着和煦的微风，哼着欢快的小曲，怀着对新环境、新同学的憧憬向往，走进我精心布置的卡通教室，防疫口罩也丝毫遮掩不住他们的雀跃。孩子们将假期手工制作的姓名牌认认真真地摆放在桌面上，伴随着温馨的音乐，我们在自我介绍中放下心防、初识彼此。至今仍记得，那一双双按捺不住激动、好奇的星眸，明媚清澈，天真烂漫。孩子们就如同一朵朵小雏菊，含苞待放。

含羞草·脆弱敏感是相识的间奏

有些孩子如灿烂的小雏菊，活泼开朗；也有些孩子如脆弱的含羞草，内向敏感，阿生便是后

者。开学半个月我几乎每天都会因为他哭着想妈妈一事安慰他一场。有一次阿生心情不佳时正好和同学闹了误会，不善表达的他气得在地上打滚、嚎啕大哭。了解了事情的经过后，我对他内心的委屈和气恼表示认同，在他情绪渐缓之际抱着他轻声安抚，教他如何和同学沟通，如何学习平复心情。许是压抑的情绪得到了释放，阿生自那次以后至今再也没在班级哭过。

君子兰·团结互助是友谊的合唱

说到阿生，就不得不提起兰兰，自己还是个半大的孩子，却会在阿生因为思念妈妈而郁郁寡欢的时候，变着法儿逗他开心。有一次她满脸焦急跑到办公室问我放学时间，我以为她想家了，结果她回答：“我好不容易哄好阿生，等会再告诉他放学时间，他就知道自己还有多久就可以见到妈妈啦！”贴心的话语让我不由为之感动。多善良的小姑娘啊，在刚开学彼此尚不熟识的情况下，看到同学难过便去安慰，且日复一日坚持了下来，着实难能可贵。友谊的种子就这样悄悄在班级生根发芽。

向日葵·向阳而生是成长的基调

阿生的心门逐渐打开，和我之间也愈加亲近。一次我在讲台上批改作业，他被一道题难住了，苦思冥想时不自觉靠近我，带着撒娇的奶音脱口而出：“妈妈，这道题我不会。”听到周围同学的笑声他才反应过来，羞得耳根都红了。我笑着替他解围：“同学们性别这块拿捏得很准嘛，每天不是喊我妈妈就是奶奶，倒是没人喊爸爸。”一时间银铃般的笑声不绝于耳，那一刻，我的心里暖暖的。

还有一次阿生生病请假，第二天他就主动央求要上学，理由是：“再不去学校，王老师该多想我啊！”还揣了几颗奶糖送给我，知道我忙得水都顾不上喝，特意反复叮嘱我不要忘了吃。后来听阿生妈妈提起，因为蛀牙，往常是不许阿生吃糖的，那次生病才破了例，没想到他却要带给我。多么可爱的孩子啊！爱如阳光，再敏感的心灵，在爱的照耀下，也一样可以如向日葵般绽放，不是吗？

这里，每天都在上演各种故事，或趣或囧，时而动人心弦，时而令人捧腹。这些小插曲如同养料，滋养着五彩缤纷的花朵们茁壮成长，生机盎然。日后的每一天，愿倾尽我的爱心、耐心和真心，在校园这个大花圃里，静听每一朵花开的声音。